

献县庄稼汉 精心伺候病妻14年

天空云烟氤氲,窗外小雨淅沥,小街泥泞静谧。在献县河城街镇赵林庵村一处破旧的农房里,却有一幅温馨画面:丈夫正在端水喂卧床的病妻,妻子不喝,丈夫不烦不躁,轻声哄,慢声劝,妻子喝了一口,丈夫高兴地舒展了紧皱的眉头。这个憨厚朴实而又极富耐心的人叫宋乃朋,今年51岁,自从妻子2003年瘫痪在床,他已经整整伺候了14年。

通讯员 黄金屋 本报驻沧州记者 韩泽祥 文/图

1 一个月时间里,每天量十来次体温

宋乃朋清楚地记得,2003年春天,妻子在镇医院生第二个孩子时突然发起高烧。在医生的建议下,宋乃朋急忙把妻子转到县医院,但输了三天液高烧还是不退。医生建议他准备后事,但他摸摸妻子的手,脉搏还在跳动,额头依旧烫得人吓人。

在亲戚的帮助下,宋乃朋把出生几天的孩子交给母亲照顾,他筹集了一些钱,就把妻子送到了沧州市中心医院,可医院依然查不出病因,妻子还是高烧不退。“她体温没下过40摄氏度,住进了重症监护室,10天后,病情没有加重,转到普通病房,又住了半个多月。后来医生告诉我,他们多次会诊,始终找不到

退烧的方法,建议中西医结合治疗。后来连输液带喝中药,几天后,高烧奇迹般地退了下來。”

有一天早晨,宋乃朋照例给妻子量体温,一看36摄氏度,他以为自己眼花了,又量了一次,还是36摄氏度。他跑到楼里喊医生:“医生,医生,俺家退烧了,退烧了!”喊了两句,这个坚强的庄稼汉蹲在楼道里呜呜地哭起来。

一个月来,宋乃朋没换过衣服,没睡过一宿囫囵觉,几乎没离开过生病的妻子。“一个月的时间,一天到晚要量十来次体温。”现在说起当年的情景,满面沧桑的宋乃朋依旧记忆犹新。

3

盼着爱美的妻子病好后可以长发再及腰

妻子明白时,也跟宋乃朋呀呀说几句,“只有我能听懂,这些年她说什么我都知道。她最爱看孩子们的奖状,有时还会用手轻轻地抚摸。”宋乃朋说。

宋乃朋说,妻子非常爱美,结婚时就留着一条扎着红头绳的大长辫子,非常美。婚后她爱惜自己的长发,不愿意剪掉,一直留着,垂到腰那里。“她生病后,我给她擦身,擦屎端尿,还要给她洗头,太不方便。虽然她说话含糊,意识时而清醒时而糊涂,但一听到剪头发,就非常急躁,我知道她不愿意剪,就留着,又留了两年多。后来,在她清醒时,我跟她商量,头发太长,不洗容易粘连,洗又太麻烦。妻子听懂了我的意思,哭着点点头,我也哭了。”说起给妻子剪头发时的情景,宋乃朋声音有些哽咽。

“有时妻子不由自主地抓自己的头发,短了抓不着,呆呆地看着我,我心如刀绞,知道她在找自己的长发,我要等她病好了,让她的头发再留起来,一直留到腰那里。”宋乃朋动情地说。

2 不愿老麻烦医生,自己学会打针输液

在沧州住了一个来月,医生跟宋乃朋商量,他妻子的病是发烧烧坏了脑子,根据他的经济情况,建议他把病人带回家保守治疗。

“也确实治不起了,一个月光看病就花了将近15万,都是东拼西凑来的。”宋乃朋说。回到家后,妻子的状况只比植物人好点儿:除了手脚能不由自主地摇动外,大小便失禁,不会说话,也不知道吃饭,更不会挪动。

为了让妻子坐起来,宋乃朋每天不间断地给妻子按摩,天气晴朗时就把妻子抱上轮椅,出屋晒晒太阳。由于妻子几乎没有知觉,吃喝拉撒,洗洗涮涮都

是他一个人伺候。光伺候病人没有挣钱的路子也不行啊,宋乃朋有时就让母亲照看一下妻子,在村里打一会儿短工,一个小时就得跑回家一趟。有时候去地里干活儿,妻子在家输液,她没有意识,手乱摇乱晃,很容易跑液,总喊医生来也不方便,宋乃朋就学着扎针输液。试了几次,他终于找到了血管,学会了输液。

“这都是逼出来的啊,吃了两年多的药,输液一年多,病情总算稳定了,靠着墙壁和轮椅能坐住了,但胳膊上都是针眼了,人也瘦得不成形了。”说着说着,这个坚强的庄稼汉眼里噙满了泪水。



整治“三车”

7月19日,邢台市区共处罚65起“三车”违法,查扣27辆非法“三车”,拆除非法装置23起。

据悉,7月1日起,邢台市交警支队对“三车”违法开展专项整治。其中,“三车”是指营运的人力三轮车,电动、燃油三轮车,电动、燃油四轮车(不含国家公告目录内车型),以上三类车含非法改装、拼装三轮车、四轮车。根据相关规定,上道路行驶的电动或燃油三轮车、四轮车,将被处以200元罚款;属于汽车范畴的,最高可处以1000

元罚款,并处以15日以下拘留。

邢台市交警支队秩序管理大队相关负责人20日表示,“三车”违法严重影响交通安全,群众对此反映强烈。经过半个多月的宣传、劝阻,“不知道规定”“不清楚危害”等理由,都已经成为借口。今后,“三车”治理将正式转入处罚阶段,希望“三车”驾驶人不要再存侥幸心理。

本报邢台记者 张会武 通讯员 黄鹏 摄影报道

小客车保定高速遇故障 高速交警冒雨两个小时救援

本报讯(记者田媛媛 通讯员郭换行)7月26日,保定小雨下个不停。白某开车行驶在京港澳高速至保定途中突遇故障,正在辖区执行巡逻任务的高速交警保定大队民警闻讯赶到,主动帮忙联系维修人员,雨中防护两个小时,帮助白某排除了车辆故障。

7月26日10时许,邯郸籍司机白某驾驶一辆小型客车沿京港澳高速公路北行至保定附近时,车辆突然发生了故障。在前不着村、后不着店的高速公路上,孤立无援的白某拨打了报警电话。接报后,高速交警保定大队民警带领救援人员赶往现场。经救援人员初步判断,车辆故障为车轴断裂,如果拖车下高速维修有可能导致故障车辆“散架”,联系维修人员到高速维修是最合适的办法。尽管当日小雨下个不停,但为了安全起见,高速交警保定大队民警还是决定冒雨联系维修。

在征得了白某的同意后,高速交警保定大队民警迅速联系了保定服务区维修人员。与此同时,保定大队民警拿起反光锥筒,一个一个地摆放到故障车辆后方,并冒雨对现场进行了安全防护。在车辆维修过程中,为防止意外事故发生,民警始终坚持在故障现场指挥、疏导过往车辆。

两个小时,车辆故障终于排除,恢复正常。此时,民警全身上下已被雨水淋湿,看着为了自己一直跑前跑后的民警,司机白某掏出200元钱硬要塞给民警,却被民警婉拒。直至白某驾车离开,保定高速交警才离开现场……

小猫落水挣扎 执勤交警下水施救

本报邢台电(记者张会武 通讯员张晓旭、杨凯星)7月28日,沙河市普降大雨,市区内部分桥洞积水严重,沙河市交警大队迅速启动雨天应急预案,全员上岗对辖区路段进行巡逻查看,对部分积水严重的桥洞进行临时交通管制。

11时许,正在北道口执勤的市区中队民警看到一只小猫落入水中,猫头露在外面,在水中边挣扎边发出凄楚的叫声。民警没有迟疑,立即下水施救,经过一番努力,最终将小猫成功解救了上来。而这温馨的一幕,正好被路过的市民拍到,围观市民对民警竖起了大拇指。现场的市民陈女士说,猫也是一条生命,每一条生命都值得尊重。“民警此举,值得我们为其点赞。”

炎炎夏日,俩盗贼 专拣空调室外机下手

本报讯(记者陈正 通讯员单廷檀)炎炎夏日,正是空调使用的高峰季节,但两名男子却专门盯着临街门市的空调室外机下手,疯狂作案10余起。日前,两名犯罪嫌疑人被广平县公安局抓获。

2017年6月以来,邯郸市广平县城部分家属院和临街门市连续发生空调室外机被盗案件。对此,广平县公安局高度重视,调集刑侦大队综合中队、重案中队、城区中队和刑事技术室精干力量组建专案组展开侦破。

办案民警经过调取天网视频并进行技术比对,初步确定了犯罪嫌疑人为两人,且一人望风,一人拆卸。之后,经过办案民警历时一个月的艰苦排查,于7月20日将犯罪嫌疑人张某(大名县人)、郭某(河南人)抓获归案。

经审讯,两名犯罪嫌疑人对在广平县城盗窃空调室外机的犯罪事实供认不讳。此外,还供述今年以来两人合伙在大名、河南等多地作案10余起的犯罪事实。